

# 宁波首家网络公益商城平台上线

本报讯(通讯员励彤 周伊 记者王佳)凝聚社会力量,消费助力公益。前日上午,宁波81890全国劳模工匠工作室联合宁波市海曙区匠道工会志愿服务中心、宁波壹云信息科技有限公司、宁波西创亿方信息技术有限公司上线宁波首家网络公益商城“匠益工场”平台,通过创新公益形式,进一步扩大公益活动覆盖领域,引导新时代线上志愿力量参与甬城爱心事业。

“匠益工场”平台以“聚众力、行众善”为宗旨,首创“公益嫁接市场”模式,搭建爱心公益与消费市场之间的桥梁。目前,该平台

已有100余家爱心企业入驻,上线500余种商品,主要以扶贫产品和地方特色产品为主,涵盖生鲜、食品、个人护理、家居家纺等各种品类。

作为一个以志愿者为主要消费群体的新型网络公益商城服务平台,志愿者可以社群为单位在线注册,审核通过后即可自行消费,平台承诺所有同城同价同质产品由爱心企业让利2%至10%,让利部分视为志愿者社群的消费贡献,定期转入所属公益组织账户,充盈公益组织资金池,在以消费助力公益事业的同时,缓解公益组织资金紧张

的问题。据悉,普通市民也可以登录平台进行消费,消费后可自行选择让利资金进入公共资金池或某志愿者组织资金池。

记者了解到,为保障公益资金使用公正规范,特将公益组织账户设在海曙区慈善总会,未来会定期在平台公示爱心企业让利捐款榜单和消费者贡献榜单。同时,平台还会留出部分让利资金为工会建档的帮扶会员和特殊困难群体提供服务。

“该平台的搭建,可以为志愿者和广大市民提供优质低价的产品与高品质的消费体验,在满足消费者生活需求的同时,通过消费形式实现资金转化,缓解公益组织资金紧张的问题,进一步助推社会公益事业良性循环。”宁波81890全国劳模工匠工作室相关负责人表示,平台也为企业打开销路,以薄利多销的模式参与社会公益事业。

爱心就是市场,消费就是公益。下一步,该平台将为宁波8000多家注册社会组织、4万家备案公益团队建立公益资金池,以“消费公益、人人公益、志愿公益”的新时代公益理念传递爱心。

# 海曙探索“定制+租赁+转让”工业用地供地新模式

本报讯(记者陈朝霞 通讯员崔宁 陶泽慧)前天上午,海曙国投集团公司下属海曙工业投资有限公司成功摘得望春工业园区WCH-06-q1-c地块(东至聚才路、南临中塘河、北至规划路),该地块后续将采取“定制+租赁+转让”的产业供地模式,作为寰采星科技(宁波)有限公司的二期厂址项目用地,打造高精度金属掩膜板(FMM)产业化项目。

采用“定制+租赁+转让”模式,是海曙在产业供地模式上的一次创新探索,系全市首例。

此次摘地成功后,海曙区创新探索“定制+租赁+转让”的产业供地模式,为战略性新兴产业发展保驾护航。

首先是“定制”。在简化相关手续事项审批流程的基础上,海曙将根据寰采星需求“量身定制”符合企业生产要求的厂房,此举将为企业尤其是初创型企业减轻负担,让企业将资金和精力更加集中投入研发和生产。该地块约80亩,分两期进行建设,预计于今年第三季度开工建设,至2023年7月竣工。

其次是“租赁+转让”。在之后的租赁期内,企业缴纳税收若达到约定标准,可续租或按综合成本价进行转让,企业得到切实的实惠;若未达约定标准,国有平台则有权决定不续租或收回厂房。

海曙国投集团公司相关负责人表示,“定制+租赁+转让”的产业供地模式,可强化政府对产业用地的全流程以及达到标准条件前的管控,可避免政府对企业拿地后不能达到标准要求又无法实施后续管控的局面,最终让产业用地实实在在地配置给有真实需求的企业,促进区域产业项目优胜劣汰,形成良性循环。同时,有利于发挥国有平台在融资成本及对区域政策、资源衔接上的优势,有利于引进高科技骨干企业,实现共赢格局。

# 生态园里育“新苗”

前天下午,海曙中心小学的科学教师指导学生查看蔬菜的长势。作为全国绿色学校,该校师生利用校内闲置空地开辟了“智慧生态园”,并种上叶菜类、茄果类、块茎类等果蔬和花卉,利用厨余堆肥技术培植营养土和营养液,让课堂知识在实践中得到运用,既让学生体验了劳动的辛苦,又提高了他们的劳动实践能力。

(陈结生 陶宁 摄)



# 桑葚做醋 桑叶制茶 奉化农企对接做长桑产业链

本报讯(记者余建文 通讯员李贤君 严梓宁)昨天上午,奉化松岙镇小沙湾桑园里,桑园主人石建新与工人一起,把刚刚收购上来的一筐筐新鲜桑叶搬进库房摊晾,准备制作桑叶茶。石建新说,桑叶收购要持续到6月中旬。

樱桃桑葚,货卖当时。每年5月桑葚成熟,但采摘旺季也就大半个月,时节一过,桑园里留下的桑叶无处可去,大批桑叶也没出路,让人头痛。近年来,奉化果农、企业大胆创新,对桑树桑果进行深加工,研发出桑葚醋、桑叶茶等产品,为桑产业长久发展注入新活力。

日前,宁波佐餐王调味品食品有限公司的货车开进尚田街道畈头村,以每公斤4.5元的价格收购桑葚,农户踊跃投售。几年前,“佐餐王”自主开发了桑葚醋,市场销路渐旺,也为奉化桑葚销售打开新路子。畈头村村民毛开丰告诉记者,尚田街道有桑园1500多亩,

“佐餐王”公司已连续几年到村里收购桑葚制果。

采用新技术,把桑叶做成茶,打破了长期以来桑园单一靠鲜果销售的盈利模式。目前,石建新的工场是浙江省内唯一的桑叶茶生产基地,每年收购的桑叶有数十万公斤。“今年桑叶的收购价为每公斤2.4元,与往年基本持平,周边的桑园园主卖桑叶,收入就有近百万元。”石建新对自己的桑叶茶很是自豪。目前,他的工场年产桑叶茶5万公斤,大多数运到安徽亳州销售,批发价每公斤20元,很是畅销,而小罐的精品桑叶茶可卖到每公斤百元以上。

石建新说,桑产业还有潜力可挖,比如这两年流行的网红产品桑葚干,售价每公斤四五百元,“明年,我准备把桑园种植面积再扩大,引进烘干设备制作桑葚干,桑果、桑叶两块加工一起上,进一步提升效益”。

# 慈溪民企“掘金”中东欧市场渐入佳境 前4个月贸易额突破13亿元

本报讯(记者陈章升 通讯员张金科 戴军)波兰产乳制品、捷克和匈牙利乐高玩具、罗马尼亚产咖啡机……走进宁波前湾综合保税区跨境电商展示中心,琳琅满目的中东欧商品映入眼帘。“这些进口商品在我们电商平台上卖得特别好。”宁波立得购电子商务科技有限公司跨境电商业务负责人说,今年前4个月,公司的中东欧进口额同比增长超过150%。

进口火热,出口稳健。今年年初

以来,慈溪民营企业借“一带一路”东风,加快“走出去”步伐,“掘金”中东欧市场渐入佳境。据宁波海关统计,今年前4个月,慈溪(含杭州湾新区)与中东欧国家贸易额突破13亿元,呈现良好增长态势。其中,进口额1.24亿元,增长48.93%;出口额12.06亿元,增长20.36%。

产品和技术是企业安身立命之本。近年来,宁波嘉乐智能科技股份有限公司加快新产品开发,提升核心竞争力。今年前4个月,该公

司出口匈牙利、捷克的空气炸锅总量同比增长近3倍。“作为全球最大的空气炸锅‘ODM生产基地’,我们公司每年的研发费用超过4000万元,出口产品全部通过第三方检测机构认证。客户对产品品质质量认可,订单下得也多。”公司销售负责人张骞说。

加快创新步伐,“深耕”海外市场,为慈溪外向型经济持续发展注入动力。17年前,位于龙山镇的宁波喜尔美厨房用品有限公司“进军”

中东欧市场。经过多年开拓,该公司对中东欧国家的不粘锅出口额已占企业总销售额的42%以上。公司总经理周杰说,今年,“喜尔美”计划在中东欧市场投放上百款新产品。

目前,在慈溪、杭州湾新区及其周边已形成较为完整的整车和零配件生产供应链。据统计,今年前4个月,慈溪(含杭州湾新区)出口匈牙利、斯洛伐克等中东欧国家的汽车零部件超过2000万元,同比增长61.76%。

# 白鹤街道绘制红色街巷“鹤采红图” 10个红色点位等你来打卡



“鹤采红图”串联起辖区内10个红色点位。(王博 蔡梦珠 摄)

记者 王博 通讯员 蔡梦珠 郑瑶

昨天,趁着周末,几名住在鄞州区白鹤街道的父母带着孩子打卡家门口的“红色教育基地”。从见证日军在甬城投降的白鹤桥,一路走到曾是宁波地区重要的中共地下党联络站的镇安小学,再徒步到全国微型党课发源地——白鹤微型党课陈列馆……

“在我们街道辖区内,有不少红色旧址、遗迹和见证历史发展、时代变迁的资料。”白鹤街道相关负责人介绍,街道整合辖区党建资源,传承

好“红色基因”,近日绘制并发布了红色街巷“鹤采红图”,串联起辖区内10个红色点位。

记者看到,这条红色线路以白鹤桥为起点,包括镇安小学、演武公园、微型党课陈列馆、鹤西走廊等。

目前,白鹤街道已经把这一红色线路地图发放到了辖区内的单位、居民区、学校等地,通过当前流行的“地图打卡”形式,引导辖区青少年、党员、群众共同追寻红色足迹,接受“红色基因”教育,传递社会正能量。

# 全市广场舞决赛举行 25支队伍一展风采

本报讯(记者崔小明 通讯员王吉)前天下午,“红杜鹃”健康广场舞决赛在奥体中心综合馆结束,25支来自全市各地的队伍在舞台上大显身手,尽展风采。比赛有500余人参加。

据了解,“红杜鹃”基层文艺社团风采大展示活动是宁波市文联为基层文艺队伍和文艺工作者搭建的一个舞台,被称为最接地气的文艺活动。本次健康广场舞比赛今年3月启动,各区县(市)分别举行了选拔赛,最后25支队伍脱颖而出,会师决赛现场。

决赛队伍中,除了中老年人,还出现了年轻人的身影。来自镇海区澥浦镇的参赛队员都是

二十多岁的年轻女孩。她们表演的《澥浦老家》活力四射,让人耳目一新。

在庆祝建党百年之际,很多参赛队伍用舞蹈向伟大的中国共产党致敬。《不忘初心》《再唱山歌给党听》《没有共产党就没有新中国》等熟悉的旋律响起,参赛队员翩翩起舞。他们用饱满的热情、整齐划一的动作、形式多样的舞姿为大家奉献了一场视听盛宴。到下午3时许,比赛全部结束,最终结果将择日公布。

本次比赛由中共宁波市委宣传部、宁波市文化广电旅游局、宁波市文联联合主办,各区县(市)文联、宁波市舞蹈家协会承办。



决赛队伍中,除了中老年人,还出现了年轻人的身影。(崔小明 王吉 摄)

# 江北检察“北斗星”法治宣讲团正式开讲



本报讯(记者董小芳 通讯员叶景)日前,江北区外滩街道的工作人员聆听了生动的一堂生动的法治讲座,授课的是江北检察院“北斗星”法治宣讲团成员王聪磊。据悉,为提升

政法队伍教育整顿成效,助力加强社会法治理念,江北检察院成立“北斗星”法治宣讲团,积极开展法治宣传教育。

“北斗星”法治宣讲团由该院20名业务能力过硬、授课经验丰富的青年干警组成,是一支专业度高、涵盖面广、执行力强的团队。

“之所以叫‘北斗星’,是希望宣讲团能像卫星导航一样,指引着人民群众在遵纪守法的道路上行稳致

远。”江北区检察院相关负责人介绍,宣讲团将主动适应机关、企业、农村、校园、社区的所需所求、所急所盼,重点围绕《宪法》《民法典》《未成年人保护法》及其他法律法规,通过专题授课、走访座谈、模拟法庭、法律咨询等多种方式,为宣讲对象提供“点单式+定制式”的检察宣传服务。

同时,宣讲团还根据特殊时间节点,对一年的任务安排进行了全

面梳理并提前规划。目前,宣讲团成员结合自身工作经验,已制作完成了《未成年人权益保护专题讲座》《暑期安全教育》《涉企犯罪惩治与预防》《检察机关公益诉讼职能介绍》等多个不同主题的“课件菜单”。

为了能够更精准地提供个性化、专门化宣讲服务,宣讲团采取分片区联系模式,即1名联络员联系1个街道(镇),通过常态化“点对点”的沟通交流,积极推介宣讲内容。